

## Elnöki Különdíj méltatása

### **Harmatta János: Vas József Pál**

Vas József Pál kollégánk a fővároscentrikus hazai világunkban azt a pszichiátert képviseli, aki életművével bemutatta, hogy Budapesten kívül is, nagy elkötelezettséggel, mi mindent lehet létrehozni. Elmélyült elméleti ismerete, jó íráskészsége és klinikai igényessége, teljes munkásságán végigvonul.

Ahhoz a pszichiáter generációhoz tartozik, aki életét osztályos munkában töltötte el; 1969-1994-ig a miskolci kórház pszichiátriai osztályán, azután - éppen 20 évvel ezelőtt -, megalapította a Csanyiki Pszichoterápiás Osztályt. Ez akkor forradalmi lépésnek számított, és a hely is kiváló volt az egykori KISZ Továbbképző Központ területén. Az osztály megalapításával szinte párhuzamosan szakmai konferenciák szervezésébe kezdett, örömmel jártunk ezekre a rendezvényekre. Keveseknek jut osztályrészül szakmánkban, hogy új koncepcióval, szakmai irányultsággal speciális osztályt alakíthatnak, stábot nevelhetnek és kollégákat képezhetnek ki. Vas József főorvos úr életműve lett ez az általa alapított osztály. Reméljük, további vezetői lesznek majd ennek az osztálynak, de alapítója mindig Vas József Pál marad.

Elkötelezettsége a pszichoterápia iránt azokban az években is végig töretlen volt, amikor az ilyen osztályoknak, külön telephelyeknek a helyzete megnehezült, mert nem illettek bele a kórházügy iparosításába, a centralizációba, az egy nagy telephelyen megvalósuló gyógyító futószalag koncepciójába. Örömmel nyugtázzuk, hogy Csanyik kikényszerített változtatása mellett is, osztályát Vas főorvos úr mind a mai napig vezeti.

Működésének másik terepe, a hipnózis pszichoterápia. Ezen a területen kifejtett következetes hazai és nemzetközi aktivitása kezelésékben, képzésben, szupervízióban, hazai és külföldi publikációkban nyilvánult meg. Ez a tevékenység őt a hazai hipnózis közösség jelentős alakjává emelte. Mindig szenvedélyesen érdekelte, mi történik a lélek mélyében, egészen a magzati szintekig, hogyan formálódik a viselkedést alakító belső élményvilág. A TANDEM módszer kidolgozása is az ő nevéhez fűződik.

Jelentősek zeneterápiás munkái, az osztályos munkába integrált zeneterápiás tevékenység lehetőségéről.

Érdeklődése széleskörű; a neurobiológiától kezdve, amire neurológus képzettsége is jogosítja, a dinamikus szemléletű pszichoterápián át, a spirituális értékeket, transzgenerációs hatásokat is magába foglalja.

Munkássága könyvekben is testet öltött. Első könyve a Hipnózis alkalmazása pszichózisoknál, németül, Münchenben jelent meg 1993-ban. Ezt követte 2000-ban a Lélekgyógyászatról jelképekben c., a Balassi Kiadónál megjelent könyve, majd Egy elmeorvos tévelygései, Gondolatok a pszichoterápiáról, 2005-ben a Prod Die kiadónál.

Vas József Pál főorvos úrnak a Csanyiki Osztály megalapításában és több évtizedes vezetésében betöltött szerepéért, hipnoterápiás hazai és nemzetközi munkásságáért, jelentős szakirodalmi tevékenységéért, kitartásáért a Magyar Pszichiátriai Társaság elnöke Elnöki Különdíjat adományoz.